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2007年烟台市初中毕业暨升学统一考试物理试卷

参考答案

一、单项选择题（每小题2分，共20分）

1．C       2．D       3．B       4．D      5．B

6．A       7．B       8．A       9．D      10．B

二、多项选择题（每小题的四个选项中，有一个或几个是正确的。全部选对的得3分，选对但不全的得2分，不选或选错的得0分，共9分）

11．ABD

12．ABC

13．BCD

三、填空题（每小题4分，共20分）

14．例：（1）牛顿 牛顿第一定律   （2）焦耳   焦耳定律  注：选填其他科学家，正确的同样给分。

15．左：作用在同一物体上   右：作用在不同物体上

16．细玻璃管内的水面上升   力可以使物体发生形变（力可以改变物体的形状）

17．电阻（1分）  导体的电阻一定，通过导体中的电流与导体两端的电压成正比（3分）

18．乙  甲   乙   2：3

四、作图题（共2分）

19．如图所示，电流方向正确1分；磁极正确1分
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五、分析简答题（20题4分，21题6分，共10分）

20．水中的鲁射向空气的光线在界面处发生折射，折射光线远离法线，此时猫所看到的鱼实际是鱼的虚像。（2分）猫根据光沿直线传播的经验，叉向鱼的虚像，所以抓不着鱼。（2分）

21．（1）液化、汽化、压强、热传递、对流、辐射等（2分）。（注：学生只要答有两项符合题意即给2分）

（2）天然“制冷机”

当温度上升时，液态氨受热发生汽化，上升到热棒的上端，通过散热片将热量传给空气，气态氨由此冷却液化又变成了液态氨，沉入棒底。（3分）这样往复循环，把路基中大量的热带入空气中，从而使路基的温度基本不变，保证了路基的稳定性。（1分）

廉价“土空调”

夏季来临，当路基表面温度上升时，空气密度降低，而路基冻土中的温度较低，空气密度较大，这样热、冷空气就不易对流，形成了外界与冻土的隔热层。（2分）当冬天来临时，冻土路基的外界温度较低，空气温度较低，空气密度较大，而路基冻土层温度较高，空气密度较小，无形中形成了热、冷空气对流，使路基冻土层温度降低，保护了冻土的完整性。（2分）

注：学生分析出上述一项即可，分析中只要原理基本正确按相应部分评分意见赋分。

六、实验探究题（22、23题各3分，24题6分，25题8分，共20分）

22．（1）4cm（或4.0cm）（1分）

（2）当接0~0.6A档时，分度值为0.02A（1分）；当接0~3A档时，分度值为0.1A。（1分）

23．（1）天平（1分）   质量相同（1分）  

（2）加热时间相同（1分）

24．（1）①电源电压U，把S接在位置1上，读出此时电压表的示数。（2分）

②R0两端的电压U0，把S接在位置2上，读出此时电压表的示数（2分）。

（2）
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（2分）

25．（1）改变方木块的位置（2分）。

（2）下面的记录表格可供参考。

	斜面的倾斜程度
	小车所受重力G/N
	斜面高度h/m
	沿斜面拉力F/N
	斜面长s/m
	有用功W有用/J
	总功W总/J
	机械效率

	较缓
	
	
	
	
	
	
	

	较陡
	
	
	
	
	
	
	

	最陡
	
	
	
	
	
	
	


注：此表设计共3分，若学生设计错误或缺项则不得分。

（3）有用功  W有=Gh（1分）；总功   W总=FS（1分）；机械效率   
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（1分）

七、应用创新题（26题6分，27题13分，共19分）

26．该车当时行驶的速度
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=25m/s=90km/h    ……2分

该车对路面产生的压强
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=106Pa       ……2分

∵90km/h>80km/h    ∴超速（1分）

又∵106Pa>7×105Pa：  ∴超载（重）1分

故该车被示意停车的原因是超速、超载（重）。

27．（1）烧开一壶水所吸收的热量

A=cm（t-t0）=0.2×103J/kg·℃×3kg×（100℃-20℃）=1.008×106J   ……2分 

又W=Pt

∴
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原因：电能不可能全部转化成内能、电热壶本身吸收一部分热量，有一部分热散失到空气中等。

（注：学生只要能回答出一项有道理的原因即给1分）

（2）用电热壶烧开一壶水所用资金：

0.50元×
[image: image7.wmf]17.5
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用燃气烧开一壶水所用资金：

4.50元×0.04=0.18元    ……1分

（学生用一天、一个月等所用开水量所需资金进行比较，正确的同样给分）

由此可见，利用电热壶烧水比用燃气更经济些。（1分）

同时使用电热壶更环保、更清洁。（1分）

（3）连通器、壶盖有小孔，手柄用塑料做成，手柄宽而扁且有花纹，用三孔插头等。（学生就其中的两项说出其设计的好处即可，每项2分）

例：①电热壶的盖上有小孔。当水沸腾时可缓解壶盖的跳动，防止大量的水喷出壶外。

②选用三孔插头，使电热壶的外壳接地，防止壶身漏电时造成触电事故。
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